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Classroom Climate Scale (Miller-Johnson et al., 2004; adapted from Vessels, 1998) 

Please complete the following questions about your classroom climate. 
1. Students are kind and supportive of one 
another. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

2. Students from different social classes and 
races get along well. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

3. Students stop other students who are unfair 
or disruptive. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

4. Students get along well together most of the 
time. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

5. Students respectfully listen to each other 
during class discussions. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

6. Students make friends easily. Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

7. Students enjoy being at school. Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

8. Teachers treat students with respect Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

9. Teachers praise students more often than 
they criticize them. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

10. Teachers treat students fairly. Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

11. Teachers take the time to help students 
work out their differences. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

12. Students feel free to ask for help from 
teachers if there is a problem with a student. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

13. Teachers know when students are being 
picked on or bullied. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

14. Students are encouraged to report bullying 
and aggression. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

15. Students know who to go to for help if they 
have been treated badly by another student. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

16. Students report it when one student hits 
another. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

17. Teachers take action to solve the problem 
when students report bullying. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

18. Students report it when one student teases 
or makes fun of another. 

Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

19. Students feel safe when they are at school. Disagree 
Strongly 

Somewhat 
Disagree 

Somewhat 
Agree 

Agree 
Strongly 

	
 

 


